

雲南大理適合山盟海誓開展婚禮商機

蒼山下、洱海邊，在親人好友的見證下，來自大陸山東的李先生和王女士辦了一場浪漫婚禮。「前不久來拍婚紗照的時候，我們就決定把婚禮舉辦地定在大理。」李先生說。

近年來，將婚禮慶典、婚紗攝影和蜜月度假相結合的目的「地婚禮」模式成為不少伴侶的新選擇。進入七月，雲南省大



雲南大理打造目的地婚禮舉辦地，一對新人在洱海邊的龍龕碼頭拍照。

大理自治州的目的地婚禮產業呈現良好發展勢頭，一些高端定製目的地婚禮企業也迎來客流高峰。

「僅十八日當天，我們就在大理承辦了五場目的地婚禮，目前訂單量一直排到月底。」雲南涵合美斯文化傳媒有限公司負責人曲曉文介紹，公司主打目的地婚禮策劃，結合當

地自然人文景觀設計出多條線路，受到客戶歡迎。

蒼山白雪，洱海明月，上關花海，下關風起，大理「風花雪月」四雅齊占，是很多人嚮往的「詩和遠方」。大理州文化和旅遊局局長趙薇介紹，在大理，以「蒼山為盟、洱海為誓」為代表的山盟海誓愛情元素無處不在。

趙薇說，去年，大理聯合相關部門發佈了最佳愛情表白地圖，並推出廿九個「最佳愛情表白地」打卡點、五條告白路線。目前洱海生態廊道、湖山雲隱等熱門打卡地每天有近百對情侶拍婚紗照。

當地一些特色民宿、酒店和藝術空間選擇與婚慶公司合作，推出主打目的地婚禮的服務。「為滿足客戶需求，最近我們新開了一個海景酒店，專門用來承接目的地婚禮。」大理花醉藝術空間負責人鄧靜穎介紹。

據大理州文化和旅遊局統計，近三年來，大理承辦目的地婚禮的數量年平均增長百分之二七五，增速排在大陸全國前列。二〇二一年，大理共承辦目的地婚禮一二一〇場，婚慶收入超過四千一百萬元人民幣。在

近卅家頂級定製目的地婚禮企業、七十多家高端婚紗攝影工作室等共同助力下，大理已逐步發展為與海南三亞並駕齊驅的目的地婚禮熱門舉辦地。

大理州副州長魯旭俊介紹，七月一日至十日，大理州已接待遊客超過二百卅萬人次，旅遊業復甦勢頭強勁。

(嚴勇、丁怡全)

上海蘇州河開通遊河航線打造水上會客廳

大陸上海市文化和旅遊局公告，上海文旅部門已完成了對蘇州河沿岸(黃浦江河口至外環高速段)進深約一公里的區域文旅資源普查，並扎實推進蘇州河旅遊發展工作，打造蘇州河「水上會客廳」，努力讓遊客望得見水、觸碰到綠、品味到城市歷史、享受到城市藝術。

上海市文化和旅遊局已會同滬上九家單位和長寧、普陀、靜安、黃浦、虹口等五個沿岸行政區，按照蘇州河世界級濱水區建設目標，合力推進蘇州河文旅功能提升工程。二〇二二年内，上海相關單位將佈局建設蘇州河遊船碼頭。目前，外灘源、四行倉庫、天安千樹、西康路、夢清園、中山公園、長風公園與丹巴路等首批八個蘇州河遊船碼頭已完成設計和立項工作。今年第三季度起，相關單位將安全有序地推進這些碼頭的建設或改造工程。

蘇州河旅遊水上航線計畫在今年九月份開通。未來，相關單位將綜合考慮運力分配、用戶需求和通航條件，

視情設置班輪、通票、包船三種航線運營模式，打造蘇州河「水上會客廳」。

蘇州河沿線統一的文旅標識系統也正在打造中；「樂遊上海」平臺將開通蘇州河旅遊「線上總入口」，以方便遊客瞭解蘇州河文旅資源和線路產品。

(記者陳愛平)



從空中俯瞰蘇州河(下)與黃浦江的交匯處。



2021年8月9日在雲南省元江縣境內拍攝的象群

雲南野生亞洲象數量增至360頭左右

亞洲象作為亞洲現存最大和最具有代表性的陸生脊椎動物，是大陸一級重點保護野生動物，主要分佈在雲南省西雙版納、普洱和臨滄三個州市，是熱帶森林生態系統的旗艦物種。二〇二一年，雲南一群亞洲象的北上與南歸之旅備受關注。

據了解，近卅年來，在全球亞洲象總量不斷減少的形勢下，大陸野生亞洲象種群數量增長至目前的三百六十頭左右，呈現逐漸增加的趨勢，這是雲南生態文明建設取得顯著成效的有力證明，也是生態環境和生物多樣性持續向好的直接體現。

雲南省林草局動植物保護處副處長楊華介紹，雲南省透過加強亞洲象棲息地保護和恢復，持續提升棲息地品質，同時強化監測預警、安全防範和應急處置體系建設，最大程度避免人象衝突。此外，雲南省還成立了亞洲象保護專家委員會，統籌開展亞洲象及其棲息地調查監測、種群結構與遺傳特性、人象衝突機制、環境地承載量、棲息地修復與食源地改造等系統研究，相關研究成果居世界領先水準。

(趙珮然、何春好)

大陸雲南省林業和草原局透露，根據三輪同步監測顯示，截至二〇二一年底，雲南野生亞洲象種群數量為三百六十頭左右，比二〇一八年調查時的二百九十三頭增長超過六十頭。